

# 合肥体育中考： 电子芯片计分更加公平

4月13日~16日,2015年合肥体育中考开考,满分由去年的40分提高到50分,共有27390名学生参加体育中考,其中必考项目1项(女生800米、男生1000米),分值为20分;选考项目2项(新增50米跑、男生引体向上、女生1分钟仰卧起坐),分值为30分,选考项目也由原来的6项15组,增加到今年的8项28组。

记者在45中工业园分校采访时了解到,今年首次新增的选考项目和足球项目遇冷,男生引体向上的参考人数只有几十人。在计分方面,今年首次引进“中长跑记录仪”,考生考试成绩由电子芯片来计分,更加公平公正。

■ 吴苗苗 殷江霞

## 新增项目和足球遇冷

“为了增加考生的选择,今年首次在选考项目上增加了50米跑、男生引体向上、女生1分钟仰卧起坐。但从实际考试情况来看,新增的项目和足球报考人数不多,有些学校甚至一个报考引体向上的考生都没有,足球报考人数不足总考生数的1%。”市考试院陆昌云院长说。

据了解,由于新增项目在考前三个月时间才公布,大部分考生一直以来训练的项目都是热门项目,为了发挥稳定不失分,大部分考生没有更改选考项目。

## 首次引进“电子裁判”来计分

在45中工业园校区的操场上,记者发现考生穿着黄色、蓝色、橙色三种颜色的马甲在跑步。“这是我们今年首次引进的整套设备,叫做‘中长跑记录仪’,有摄像头、感应芯片、马甲,每组考生按照组别和编号不同,穿上不同颜色的马甲。”据陆院长介绍,长跑项目计分有“三重保险”确保分数准确:考生穿着的三种不同颜色的马甲,每位考生穿的马甲里有两个芯片,一个芯片坏了另外一个芯片还能用。另外,每个项目都有全程视频录像可以作为凭证。

## 每考点有百名工作人员为考生服务

“今年的体育考试由于项目增加、规模扩大,每个考点的工作人员突破了100人,包括考评教师、裁判员、急救医生等人。”市考试院曾嵘科长说。在免考和缓考方面,今年和往年政策相同,因残疾丧失运动能力(有残疾人证)或因伤病特别是患心血管和呼吸系统疾病的考生,应在报名时向学校申请免考;在体育考试当天,若在进行考试检录前不舒服、突发疾病或意外情况出现时,考生应及时向本校带队教师提出缓考申请,经考点领导小组批准,可予以缓考。

# 第20届“华杯赛”合肥赛区决赛开赛

## 合肥新城高升学校借赛选才

4月11日上午,第二十届华罗庚金杯少年数学邀请赛(以下简称“华杯赛”)合肥赛区决赛,在合肥新城高升学校开赛。据悉,经过初赛选拔,共有2200余名学生进入此次决赛。比赛结果将在“华杯赛”网站上公布,荣获决赛一等奖的选手将有机会进入“华杯赛”总决赛。

华罗庚金杯少年数学邀请赛是为了纪念数学家华罗庚教授于1986年始创的全国性少年数学竞赛活动。它是以激发广大中小学生学习

数学的兴趣、开发智力、普及数学科学为宗旨的学习竞赛活动。

据了解,新城高升学校之所以申办本届“华杯赛”决赛,是为了通过比赛发现一批数学基础扎实,对学习数学有浓厚兴趣的学生,并为他们提供更好的学习、交流和展示平台,从而更好地发挥其数学特长。该校凌光明校长说:“‘华杯赛’从一开始就受到中央领导和老一辈革命家的重视与关怀,中国数学界的权威人士也对‘华杯赛’给予了极大的关注与支持。把‘华杯赛’与青

少年素质教育紧密结合,相信比赛会吸引更多的青少年投入到学科学、爱科学的行列中。”

目前,重点高校自主招生选拔优秀人才时,特别看重学科竞赛成绩。合肥新城高升学校在注重培养学生的学习兴趣 and 爱好,挖掘学生潜力等方面,为学生提供了更好的学习交流机会,并使其学科优势和特长得到进一步发挥,学科竞赛成绩更加突出,从而为将来参加高校自主招生考试打好基础。

殷江霞

# 合肥北城中学开展研学旅行

又是一年春好时,2015的春天悄然而至,合肥北城中学的研学旅行活动也拉开了帷幕。校领导高度重视,运筹帷幄,对此次研学旅行活动做了充分而又细致周密的安排,研学旅行前拟定计划,明确目标,进行充分的校本培训和安全教育,研学旅行中加强配合,努力促成学生在研学过程中的自我提升,研学旅行后,开展形式多样的总结活动,力求把研学成果量化固化。

4月8日,合肥北城中学高一

级的学子终于迎来了他们盼望已久的研学旅行。

下午1:40,客车驶入苏州老城区的街道,稍作休整后,开始了研学旅行的第一站——参观游览著名园林名胜,中国四大名园之首——拙政园。眼睛所到之处,柳绿启迪心灵,化为内心久违的自由感觉,桃红浸染知感,让同学们对书本知识有了一份更深刻的沉淀。

接着,又驱车来到了江南古镇木渎,严家花园主人严家淦先生幼年曾在此通览古籍,四岁吟唐诗,六岁读

易经,置身于书香之境,让同学们的心灵也沾染了书香,经历了一次传统文明的锻造。

第二天的目的地是扬州。同学们或集于解说员周围精心凝神听讲,或三两聚在橱窗前阅读历史留下的实证。

三天的研学旅行飞一般地过去了,三天里,寓教于游,寓教于乐,达到了丰富知识,愉悦身心,精神升华的目的,我们期盼着更多类似“烟花三月下江南”之旅。

万竞文 殷江霞

# 关注特扶家庭 提升幸福指数

4月初,来自林店街道的13名特扶对象分别收到了来自林店街道计生办的邀请函,邀请他们参加林店街道与万家家庭服务公司共同举办的技能培训课。

为了让特扶对象走出阴影,提高就业技能,更好地融入社会,林店街道家庭服务中心已多

次免费针对辖区的特扶对象开办了技能培训课,为他们提供一个学习、沟通、交流的平台,并向参与培训的扶对象提供就业对接服务工作。

特扶对象们经过培训学习并通过国家相关职业资格考试,取得相关证书后,大多数人已成为家庭

服务业的新成员。而他们在“学习了一技之长,走上就业岗位后,随着生活条件的提高,幸福指数直线上升,在业余时间,纷纷加入社区志愿者行列,去帮助更多有需要的人,让爱心继续传递下去,在社区内形成良性循环。

孙志勇 董禹平 盛丽娜

## 合肥市和平小学花冲分校 切实排查安全隐患

和平小学花冲分校切实开展安全隐患排查,各处室先自行排查,将排查出的安全隐患填写在排查表上,由学校及时安排相关人员进行整改。一周一查,立查立改,确保师生生命安全和学校正常教育教学秩序。

姜家法 陆在海

## 合肥元一名城小学 教师公开课拉开序幕

从4月8日开始,元一名城小学2014~2015学年第二学期第一阶段教师公开课拉开了序幕。这次公开课共有11位教师献艺,本次活动,教师通过授课、听课、课后反思,汲取了其他教师授课中好的经验和方法,提高了驾驭教材、驾驭课堂的能力,极大地促进了教学工作。

鲁璇 徐从芳 殷江霞

## 合肥市蚌埠路第四小学 开展主题远足拉练活动

4月13日,蚌四小开展了以“保护地球·绿色行动”为主题的远足拉练活动。该校四、五年级8个班共计480人参加了本次拉练。通过此次拉练,锻炼了学生的体魄,强化了学生的意志品质,唤起孩子们的环保意识。活动还使同学们重温革命英烈不怕苦、不怕累、不怕牺牲的精神。

谢小妹 殷江霞

## 合肥十中 开展系列清明活动

合肥十中把传统节日作为开展优秀传统文化教育的最佳课堂,于清明节期间开展系列活动缅怀先人:收集整理清明节的由来、历史、风俗、内涵等资料;推荐、赏析关于清明的古今优美诗文;外出踏青,走进自然,体验、感受春光的明媚,记录下自己的所见所闻所感;登录中国文明网的“网上祭英烈”专栏,进行网上祭拜、献花、留言,在此基础上,学校政教处指导学生把清明祭语写在纸贴上,开展“清明祭英烈”祭语展。

该校承担的省级重点课题《基于“节日文化”的综合实践活动研究》就是研究丰富传统节日的人文内涵,深化和传播节日文化正能量。

师众仁 殷江霞

## 合肥市新庄小学 召开课题推进会

近日,新庄小学召开了《进城务工子女行为习惯养成教育的实践研究》子课题推进会,课题核心组老师全员参与。此次推进会,刘劲松副校长再次解读了这项课题研究的背景和意义,希望老师们潜心研究、勤于积累、总结提升,促进学生良好行为习惯的养成,为学生的终身发展奠基,为培养合格的现代公民贡献自己的智慧和力量。

刘劲松 殷江霞

## 合肥市临泉路第一小学 举行树木认养挂牌仪式

4月13日,临泉路一小举行了“爱绿、护绿”认养树木授牌仪式。聂志梅书记、沈华年校长将制作了写有学生姓名、班级的树牌颁授给各班学生代表,并对同学们爱绿、护绿的环保意识提出了新的期望。活动调动了全校师生参与绿地树木的管理和养护的积极性。

唐礼增 殷江霞

## 合肥38中 机器人竞赛再创佳绩

近日,合肥市第七届青少年机器人竞赛成功举办。合肥38中机器人社团一举夺得初中组FLL项目总共17个一等奖中的9个,并且包揽了教育FLL的前三名和科协FLL的第一、四、五名。合肥38中南陵路分校首次组队参加合肥市机器人比赛就获得FLL项目一个一等奖,三个二等奖。

宣守西 闻超 殷江霞